

PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balear.  
 Mahon. Orfila.  
 Ieiza. Cabot.

Sale seis veces á la semana

# EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes.  
 En Mallorca, Rs. vn. 8  
 En Menorca é Iviza, franco de porte. 10  
 En los demas puntos del reino, id. id. 12  
 Cada número suelto 4

Espíritu de la prensa.

(Del Parlamento.)

Vemos con disgusto que el gobierno pocas señales de atender á la cuestion de subsistencias, con el celo é interés que por su importancia merece. Si en todos paises es materia digna de las mas detenidas meditaciones, lo es doblemente en España, por varias causas de índole diversa y complicada. El pan forma en nuestro pais el alimento principal de todas las clases populares, que están habituadas á consumirle de mucha mejor calidad que el que alimenta á las clases poco acomodadas de la mayor parte de las naciones europeas; y cuando esta se empeora, ó su precio sube de un modo algo sensible, sufren nuestros pueblos una honrada perturbacion en las condiciones de su existencia.

El comercio de granos se halla por otra parte en España limitado á muy pocas manos, con grave daño, así de los propietarios como de los consumidores en general, y esta es una de las razones que esplican esas alzas y bajas en los precios, mucho mas grandes y bruscas que las que se observan en otros paises.

Agréguese la natural consecuencia del mal estado de nuestras comunicaciones, y se comprenderá que sea la cuestion de subsistencias mas difícil de resolver entre nosotros, de lo que puede aparecer á primera vista, si solo se tiene en cuenta la feracidad de nuestro territorio y la poca densidad de la poblacion que lo habita.

La falta sobre todo de comunicaciones produce, en una materia como los granos, que en un quintal de peso no tiene de valor por término medio mas de 40 rs. en circunstancias ordinarias, que no pueda soportar crecidos gastos de transporte; dándose por ello con de-

masiada frecuencia el triste espectáculo de que haya provincias que padezcan escaseces, al lado de otras que abundan en cereales.

Las pasiones políticas y el estado atrasado de la cultura en muchos pueblos, han originado mas de una vez serios disgustos y aun lamentables desgracias.

Al ver que la cosecha, que en breve empezará á recogerse, no ofrece en lo general de nuestro territorio la mas halagüeña perspectiva; al considerar que las existencias que debia haber en algunas de nuestras provincias, han disminuido notablemente por la extraordinaria exportacion de granos que ha habido en el año anterior, merced á causas tambien extraordinarias, creemos de nuestro deber llamar la atencion del gobierno, que por desgracia se ocupa mas de lo que se llaman cuestiones políticas que de las que tienen la naturaleza de la que hoy nos ocupa, y que sin embargo influye mas que las otras en el bienestar del pais.

Ya se ha dado el caso de que en algunas de nuestras provincias andaluzas haya llegado el trigo, en varios mercados, al precio que la actual legislacion marca para que sea permitida la introduccion del que proceda del extranjero. Y aunque no creemos que en el verano y el otoño próximos pueda subir en la mayor parte de la Península el precio de los cereales, hasta el punto de constituir general é intolerable malestar, aconseja la prudencia que se tenga en cuenta lo que pueda empeorar esta situacion en todo el invierno venidero.

Hace varios años que se viene observando que las sequías y las lluvias excesivas guardan entre sí períodos alternados y bastante regulares en su duracion, y acaso acierten los que consideran, no ya como posible, sino como probable, que tengamos otro nuevo año lluvioso y poco propicio á las labores del campo.

Si esto acontece inmediatamente despues que los propietarios sufran aumento en las contribuciones, como tiene que suceder en el segundo semestre de este año, así por la derrama general, como por la funesta sustitucion que han tenido los suprimidos derechos de puertas y consumos, seguramente que el mal puede llegar á tener terribles proporciones.

El gobierno puede y debe prevenirle en grandísima parte. Por medio de sus agentes y representantes en las provincias, puede no solo influir en la opinion, publicando frecuentes y exactas noticias del estado de las cosechas y de los precios de los cereales, para lo cual nos serviríamos nosotros hasta del telégrafo, sino que puede hacer que las municipalidades sigan una conducta previsora, con lo que la carestía no podria nunca ser ficticia, ni el resultado, en determinadas puntos, de las arrojadas especulaciones de unos pocos.

No parece sino que fiebre ó vértigo se ha apoderado de muchos de los ayuntamientos que invierten en gastos ridículos é innecesarios lo que deberian destinar á asegurar el bienestar de sus administrados. Una sola municipalidad acaba de gastar medio millon de reales en festejar al duque de la Victoria, y esta conducta ha sido en mayor ó menor proporcion seguida por las de las demas ciudades que han tenido el inapreciable honor de recibir la visita del jefe del gabinete.

Una emulacion verdaderamente ridícula, anima al parecer á otros muchos que se han empeñado en hacer de la milicia nacional un ejército mas lujosamente ataviado que el que la nacion mantiene con sus recursos generales.

Cuando la historia narre y comente estos hechos para enseñanza de las generaciones que nos sucedan, bien mal parada quedará la sensatez del pais que en la misma época tiene que resignarse á tener un pan escaso y caro, sin que

los que se hallan en posicion y en el deber de remediar este mal se cuiden de él en manera alguna.

Nunca ha sido la prevision cualidad muy distintiva de los gobiernos españoles, pero nunca menos que en la época libre y gloriosa en que nos cabe la felicidad de vivir.

Noticias extranjeras.

REVISTA SEMANAL.

En las cámaras inglesas el gobierno ha sido interpelado sobre las cuestiones de la América Central y de los circasianos. Lord Clarendon, como ministro de negocios extranjeros, ha contestado respecto á las del nuevo continente, que el gabinete británico se habia rehusado á socorrer á la republica de Costa-Rica, limitando su accion á proteger los súbditos de Inglaterra que tienen intereses en aquel pais. En cuanto á los circasianos, el noble lord ha manifestado que no porque hayan ido á Constantinopala pidiendo que se les favorezca para conseguir su independencia, deben esperar la proteccion de la Gran Bretaña; así es que su representante en la corte del imperio otomano, lord Stratford se ha rehusado á recibirlos.

Ya hemos hablado de las manifestaciones de lord Clarendon en las cámaras inglesas respecto á las cuestiones de Costa-Rica, y de los circasianos que se han presentado en Constantinopla pidiendo apoyo para lograr su independencia. He aquí como lord Palmerston se ha expresado sobre los asuntos de Italia, respondiendo á las interpelaciones de M. d'Israeli, despues de declarar que Inglaterra y Cerdeña se encuentran en las mas íntimas relaciones.

«Es indudable, que cuando un pais como Piamonte, toma notablemente parte en una alianza como la de Inglaterra y Francia, empeñándose valientemente en la guerra de sus aliados, tiene consideraciones de honor y de amistad de las cuales debe desprenderse que, si se viese amenazado por una potencia enemiga, tendria justos derechos á ser protegido por Inglaterra y Francia; pero nunca ha entrado en el espíritu de ninguna de ambas potencias, que semejante alianza, fundada sobre la buena fé y

último los pueblos: la ley no nos obliga á cooperar á nuestra ruina. Y el principio de autoridad, humillado en cien motines, alza su altiva frente en presencia de un pueblo que acata las disposiciones del Gobierno.

Los procuradores alaveses han sido encatados por haber querido defender los fueros hasta donde lo permitan los límites de la legalidad.

Acabo de sorprender este diálogo entre el motin de Zaragoza y la resistencia legal de la provincia de Alava.

A la luz que se desprende de estos puntos suspensivos, veo las provincias forales convertidas en provincias progresistas.

El sol de julio marchitará el eterno verdor de aquellos valles.

La libertad entonará el himno de Riego.

Los caminos se convertirán en charcos.

Las boinas en képis.

Espartero será el Ungido, el Justo, el Santo, el Profeta.

Pero entonces, si he de creer al motin de Zaragoza, entrarán las provincias Vascongadas á la parte en las condescendencias de Espartero.

Entretanto, la cuchilla de la ley debia caer en alguna parte, y ha caido sobre la ley.

(El Padre Coror.)

FOLLETIN.

Zorcico.

El sol de Julio me tiene achicharrado: los vientos puros del Congreso me sofocan; ven conmigo, lector, á respirar la frescura de la montaña.

No creas que vamos á internarnos en los discursos del Sr. Orense. Voy á hablarte, si, de la libertad con cariño, del progreso con entusiasmo.

Estamos en las Provincias Vascongadas. ¿En qué se parecen la libertad al son del tamboril, y la libertad al son del himno de Riego? Esta me huele á tomo, aquella á tomillo.

—Apunta esta idea en tu cartera de viaje, para cuando escribas sobre la influencia de la música.

Contempla esas colinas que se elevan en forma de anfiteatro, esas rocas que blanquean rescollando entre bosques seculares, esos cañones que semejan nidos de águila, esa pradera circular, ese riachuelo que salta loco de alegría. Es el campo de Vergara.

Aquí no se conoce al general Espartero por el Ungido, por el Profeta, por el Angel exterminador, ni siquiera por filósofo: se le llama Pacificador de España.

¿Quién es aquí el honrado sin segundo?—Un ente de razon, tan sin razon inventado, como fuera de sazon aparecido.

Aquí no se comprende un lenguaje tan puro. Verdad es que el de estas gentes se remonta á los tiempos primitivos; pero todavía no ha soltado la escoria de la dignidad en el crisol de la lisonja.

Están hablando en sus Juntas. Escúchalos. No importa que no entiendas el idioma. Atiende á su fisonomía. El candor es la lengua universal con que se comprenden todas las almas sencillas. ¿No conoces en su entusiasmo que están tratando de sus fueros?

Al celebrar el convenio de Vergara, se los prometió Espartero; las cortes, en nombre de la nación, los confirmaron. ¡Felices aquellos que saben respetar la felicidad ajena!

¿Quiéres conocer la de estas provincias, lector amigo? Entremos en ese caserío. El hijo respeta á sus padres, los padres respetan á sus gefes, los gefes respetan al gobierno: todos respetan á Dios. El progreso es aquí una abeja, que va depositando la esencia de todos los adelantos sociales en la colmena de la tradicion.

Al lado de una lengua casi adamítica, mira los puertos atravesados por telégrafos submarinos: mira hermanadas la sencillez patriarcal y las riquezas de la industria: la hospitalidad antigua y los magníficos paradores modernos:

la agilidad del hombre primitivo y las carreteras para todas partes: la vida aislada y la seguridad individual hasta el abandono.

Este progreso, al lado del Progreso de julio, es una niña modesta y hermosa al lado de una bacante desgreñada. La felicidad es una punible insolencia para aquel cuyos remordimientos le condenan á ser desgraciado.

A la situacion le han despertado el apetito las tres provincias hermanas.

Figúrate, lector, lo que será para una boca escaldada con ciento veinte y seis motines, este plato de fresa de las montañas, oloroso y cubierto de rocío.

Las provincias se rigen por leyes especiales; es preciso aplicar allí la ley general de desamortizacion. Los pueblos gritan: esto es contra fuero, y el Duque de la Victoria responde: esto es progresista.

Cuando todos padecemos por el progreso, hay poca generosidad en que tres provincias rehusen el padecer. Verdad es que nosotros no nos veremos mas aliviados; pero mal de muchos consuelo de progresistas.

Acuérdate del convenio de Vergara, replican las provincias.—¡Ah! sí, contesta el Gobierno; y aparecen en estos días los programas para celebrar con una oda, una relacion histórica y un monumento aquel suceso memorable.

—Pues bien, hacedlo vosotros, añaden por

nobles proyectos, pudiese servir para ayudar á Cerdeña en una cruzada agresiva contra otro estado cualquiera: añadiendo que pensar que el gobierno británico hubiese entrado con el de Piemonte en las miras secretas de revolucionar á Italia trastornando las instituciones que existen en las demas de la península, es una suposición sin el mas ligero fundamento, una acusación que ni siquiera tiene la sombra de un motivo.»

Respecto á la ocupacion austriaca, el noble lord dijo tambien que la consideraba como un mal, admitiendo que las circunstancias en que se verificó eran muy distintas de las presentes, y de consiguiente que entonces podia mas ó menos justificarse; y habiendo cambiado ahora, era ya tiempo de ponerla término. Esto, mirando la cuestion por un lado, y en cuanto al otro, lord Palmerston declaró altamente sobre la suposición de existir compromisos en el particular, que nada habria oculto para nadie y que no pudiera verse en los protocolos de las conferencias de Paris, en las cuales se habían tratado y discutido todas las cuestiones delante del representante austriaco.

Preciso es convenir que el lenguaje del primer ministro de la Gran Bretaña, está lejos de parecerse al de la prensa de Londres, siempre ávida de provocaciones, y que no cesa de escitar el espíritu revolucionario de los italianos. Desgraciadamente en los periódicos que hacen de esto una ocupacion cotidiana, los hay que pasan por órganos del ministerio, cuyo carácter debiera hacerlos mas prudentes. Atendiendo á las declaraciones del jefe del gabinete inglés, parecemos que ese sistema es pernicioso y malevoló, desde el momento que solo puede tender á alimentar esperanzas ficticias que la realidad ha de hacer despues amargas.

Tambien parece que algunos miembros del Parlamento, han pedido esplicaciones al gobierno acerca de la existencia de un tratado secreto entre Inglaterra, Francia y Austria. Lord Palmerston, apreciando en su justo valor, sin duda, tan impertinente exigencia, se ha contentado con responder que si efectivamente hubiera un tratado secreto, no seria él quien principiase á publicarlo. A una replica tan digna, nada hay que añadir.

Segun nos escriben de Paris, hablábase mucho en aquella corte de un proyecto de alianza entre Rusia, Nápoles y Cerdeña, con el objeto de pedir la evacuacion por las tropas francesas, de los Estados pontificios. Trabajo cuesta creer que tres elementos tan discordantes puedan amalgamarse para un fin político cualquiera; sin embargo, tales anomalias se ven hoy, que en realidad nada debe causar estrañeza. Supónese que la principal mira de las partes contratantes, seria la de provocar una escision entre Francia é Inglaterra, sabiéndose como se sabe, que la primera se resistirá á retirar las tropas de Italia, al paso que la segunda lo desea ardientemente.

Examinado con detencion este proyecto de alianza por todos lados, no se ven mas que dificultades, no siendo la menor la de que Nápoles y Cerdeña, que tan distinto rumbo político siguen desde hace muchos años, puedan entenderse y servirse mutuamente. No obstante, conviene no olvidar que las alianzas han tomado desde la conclusion de la guerra y aun antes de ella un giro inesperado. En los actos de los gabinetes de San Petersburgo y de Paris, creian descubrir algunos los primeros pasos para llegar á una alianza estrecha, y es lo cierto que en Francia hay un partido importante que la considera mas provechosa para su país, que la de Inglaterra. Estos cálculos han quedado desbaratados por el tratado de 15 de abril hecho entre Austria, Francia é Inglaterra para asegurar la integridad del imperio otomano. ¿Quién habrá sido aquí el chasqueado? Se nos figura que Rusia, y por eso natural es que busque en otro lado desquite, cuanto mas, que en la combinacion de que se habla, encontraría medios de ofrecer su ojeriza contra Austria. La diplomacia olvida fácilmente, y está muy puesto en razon que Rusia perdona á Cerdeña el que se haya metido en la guerra de Oriente, para no acordarse sino de que fué su protegida en 1815. Para Cerdeña significaría la nueva alianza, el alejamiento de los austriacos de las Legaciones, cuya presencia en ellas le incomoda mucho, y para Nápoles el no tener á los franceses á las puertas mismas de su casa, lo que tampoco mira esta nacion de buen ojo por causas que por repetición hemos indicado. A pesar de todo creemos que la obra no es de muy fácil ejecución.

Varios periódicos italianos aseguran que en Roma estaba el gobierno muy agitado, con motivo de haber recibido una nota, en que los gabinetes de Austria y Francia aconsejan á la Santa Sede varias reformas políticas y administrativas, á ejemplo de las que propusieron en 1831 al Papa Gregorio XVI. No creemos que semejante nota haya sido entregada, pues nada nos indican acerca de este paso las últimas cartas de Roma que

tenemos, y en todo caso podemos asegurar que el gobierno estaba sin la menor inquietud, como lo demuestra el hecho de haber dado él mismo publicidad á los protocolos de las conferencias de Paris, en que se habla de los negocios de Italia, y á la nota y al Memorandum de los plenipotenciarios sardos. La Santa Sede ha creído, al obrar así, que lo mas cuerdo era poner por juez al público para que falle acerca de los absurdos que aquellos documentos contienen.

## Noticias nacionales.

Madrid 27 de mayo.

Estrañábase que los motines y alborotos populares durmieran por espacio de quince dias; pero confesamos que nos alegraba no poco el sueño de la anarquía.

Como las cosas buenas en la era del progreso que nos atraviesa duran poco, hé aqui con que hoy nos encontramos con dos motines mas y en dos de las capitales mas importantes de España.

En Málaga se verificaba hace ocho dias una corrida de toros, los cuales no fueron del agrado de la gente de kepis, y los asientos, las barandillas, las piedras y los ladrillos volaron al circo sin consideracion alguna. La autoridad quiso intervenir en aquel salvaje desahogo, aunque inútilmente durante largo tiempo.

Por fin, despues de grandes esfuerzos de las autoridades, que procedieron con laudable celo y energia y apresaron algunos de los alborotadores, se pudo contener el motin, que llegó á ofrecer un aspecto alarmante, pues una correspondencia que tenemos á la vista dice que hasta se puso fuego á la plaza. Los destrozos causados en esta, segun los periódicos malagueños, ascienden á muchos miles de reales. El gobernador civil ha tenido que prohibir la corrida que estaba anunciada para el día del Corpus, temeroso de que los desórdenes se renovasen.

El motin de Sevilla, ocurrido el día 21, ha sido ocasionado porque la autoridad intentó poner coto á las demasias que se han estado cometiendo en la plazuela de la Encarnacion con algunos vendedores que con el título de milicianos se creen con derecho para todo.

Los vendedores, al verse contrariados en sus conveniencias por uno de los regidores del ayuntamiento y los municipales, comenzaron á dar desaforados gritos, y arrojándose de fusiles atropellaron á las autoridades dichas, concluyendo por encerrarlas en el juzgado.

Los dos sucesos que dejamos apuntados no han menester comentarios. El principio de autoridad está visto que en España significa lo que la espada famosa de Bernardo, que ni pincha ni corta.

Para que se vea que los discursos zoológicos del Plinio granatense son una verdad, á continuación copiamos la carta fechada el 22 en Valladolid, que inserta nuestro colega El Diario Español:

«No puedo menos de manifestar á Vd. la sorpresa que ha causado en esta poblacion la lectura del comunicado del señor Cantalapiedra y otros diputados, inserto en su número del 17, en que se asegura bajos sus firmas que los sucesos relatados por el corresponsal de El Diario Español en su carta del 30 de abril son ó desfigurados ó completamente inexactos. Si los señores comunicantes se hubieran limitado á esplicar, como lo hizo La Iberia, por ejemplo, el paso de los cirios, ó á decir que nuestra pobre inteligencia, poco acostumbrada al lenguaje filosófico-bíblico del duque, como diria este ayuntamiento, no alcanza á comprender la parábola del burro, nada tendríamos que decir; pero no acertamos á esplicarnos cómo se han podido negar seriamente unos sucesos que han escandalizado á una poblacion entera, y que á no ser porque sobre ellos ha caído el ridículo que hasta cierto punto atenúa su significacion y su importancia, no nos atreveríamos á recordarlos por no cubrir nuestro rostro con los colores de la humillacion y de la vergüenza.

Si los señores comunicantes están seguros de que los sucesos referidos por el corresponsal de El Diario Español, á quien no conozco, son ó desfigurados ó inexactos, y no tienen inconveniente en entrar de lleno en esta cuestion, que se sirvan decirnos cuáles son los desfigurados y cuáles los inexactos, y nosotros, testigos presenciales tambien de todos ellos, pero acaso mas tranquilos, y desapasionados, les ofrecemos no rehuir la polémica.»

Se ha recibido un parte telegráfico de Londres anunciando que S. M. la reina de la Gran-Bretaña ha indultado de toda pena al coronel español Correa Botino, sentenciado á muerte en Gibraltar, como ya saben nuestros lectores.

Tenemos una completa satisfaccion al participar esta noticia que lleva la alegría y el contento á una familia española atribulada.

S. M. la Reina Isabel, que tanto ha contribuido al buen éxito de este asunto, debe estar ufana y satisfecha de la buena amistad con que la reina Vitoria ha acogido su recomendacion.

En vano han pretendido algunos atenuar el mal efecto causado en toda España, y á estas horas fuera de España, con los discursos pronunciados en los banquetes que se han dado á causa de la inauguracion de los caminos de hierro.

De Espartero ya hemos dicho. De otros que no son Espartero, sino sus exagerados aduladores, hasta un punto que pasa de lo ridículo, se va diciendo continuamente. Hé aqui una carta que escriben de Valladolid:

Valladolid 16 de abril.

El señor Cantalapiedra y demas diputados albrantes cirio en mano al duque de la Victoria se equivocan en su último manifesto de 14 del corriente, sobre los sucesos ocurridos en Valladolid con motivo de la inauguracion del ferro-caril del Norte.

Avergonzados de su incalificable adulacion, la aumentan ahora contradiciendo la notoriedad de los hechos para disculparse. He sido testigo presencial, y me consta la certeza de la relacion que en su periódico han hecho de aquellos sucesos y de aquellos discursos, que serán siempre célebres.

Solo he notado la omision del singular brindis del señor Cantalapiedra, que fué el mas cargado de color del banquete. Aludiendo á lo que dijera el duque, que Dios era el primer progresista y que él era su enviado, brindó el señor Cantalapiedra sustancialmente en los términos siguientes: «Si, duque, los grandes hombres, como Alejandro, César, Gongiskan, Napoleon, etc., han venido al mundo para ser instrumentos de una mision providencial: vos tambien estais cumpliendo la vuestra, pero con una gran ventaja sobre aquellos. A estos los movia la ambicion, y á vos solo el amor del pueblo.» Lo oí presencialmente, y de ello doy testimonio.

En la universidad se obsequió tambien al señor Lujan de la misma manera que se habia hecho al señor Moyano cuando fué nombrado rector de la universidad central; es decir, con un banquete y con el regalo de una medalla de oro con las armas de la corporacion. Todo con tendencia conocida á la categoria vacante en filosofia.

Estos son los méritos literarios con que pretende alcanzar la alta posicion científica que solicita.—B. A. Vd. S. M.—M. C.

Nuestros lectores leerán con asombro el siguiente proyecto de ley presentado ayer á las Cortes por el señor Escosura:

Artículo 4.º Se deroga la ley de incompatibilidad entre el cargo de diputado á las Constituyentes y los empleos del gobierno, sancionada el 26 de mayo de 1855.

Art. 2.º Los diputados de las Cortes constituyentes que fueren nombrados ministros plenipotenciarios, embajadores, consejeros de Estado, presidentes ó ministros de los tribunales supremos, capitanes generales de distritos, ó comandantes generales, subsecretarios, directores de las armas y administrativos, regentes de las audiencias, gobernadores civiles y comandantes generales de provincia, quedan sujetos á reeleccion, con arreglo al art. 46 de la Constitucion.

Art. 3.º Entodo lo que espresamente no estén modificadas por los artículos anteriores, regirán para los diputados á las Constituyentes las bases de la ley orgánica electoral aprobadas por las mismas.»

¡Es cuanto le faltaba al partido progresista para ser consecuente! ¡Mucho debe ser el turno que se va á repartir en los últimos dias de esta legislatura.

La comision de bases de la milicia nacional ha terminado su trabajo, que hoy quedará firmado. Lrs modificaciones introducidas en las bases que ya conocen nuestros lectores, son poco importantes.

Para ser miliciano se necesitará tener propiedad, renta, sueldo, profesion, taller, establecimiento, ó ser hijo de los que se encuentren en este caso. El gobierno por causas graves podrá desarmar las milicias dando cuenta á las Cortes y procediendo en breve plazo á su reorganizacion. El alistamiento para la milicia es forzoso; pero se exceptúan de él toda la magistratura, un gran número de empleados y otras clases que marcan las bases. En estado de guerra la milicia está sujeta á la ley militar.

Sobre la edad necesaria para ser miliciano hay dos opiniones: la comision fija 20 años; pero muchos diputados desean se señalen 22, tanto porque se causa un grave mal á los jóvenes en sus estudios, cuanto porque los que caen soldados despues de haber sido milicianos en las edades de 20 á 22 años, no se avienen muy bien al servicio militar.

A fines de esta semana parece que comenzará la discusion de las bases sobre la milicia.

En La España del domingo se leian las siguientes líneas:

«De algunos dias á esta parte correo el rumor de que el general Ros de Olano pasaba de capitán general á las islas Filipinas, en reemplazo del general Crespo, cuyo relevo se dice estar acordado. Creemos que la última parte de esta noticia no carece de fundamento; no así la primera, pues no parece que se haya pensado en semejante nombramiento, ni aunque se pensara es de suponer que el general Ros de Olano aceptara, atendiendo el estado actual de su salud.»

Leemos En La Epoca:

«Aunque es cosa bien prematura, se habla ya de los señores marques del Duero y don Salustiano Olózaga, para vice-presidente del Consejo de Estado.»

Varios periódicos han dado la noticia de una conferencia celebrada entre el señor ministro de la Guerra y el general Allende Salazar, de la cual dicen salió el último muy satisfecho y convencido de la lealtad con que el Sr. O'Donnell está unido al partido progresista: «Nada sabemos de lo ocurrido, dice La Iberia; pero sí tenemos entendido que en la reunion que el Círculo progresista celebrará el jueves próximo dará el Sr. Salazar amplias esplicaciones sobre esta entrevista y la causa que la produjo.»

De un periódico de la tarde tomamos las siguientes líneas:

«Cada dia es mas general la conviccion de que á fines de julio se prorogarán las Cortes durante la canícula, dejando antes promulgada la Constitucion, autorizadas las leyes de ayuntamientos, diputaciones provinciales y reforma de aranceles con las modificaciones que en los proyectos del gobierno introduzcan las comisiones respectivas.»

Parece que con motivo de la cacería que tuvo lugar dias pasados en el coto del Rey, (Sevilla) los señores duques de Montpensier han regalado al señor marqués de Alventos, como presidente de la sociedad cazadora que tiene arrendado dicho coto, una preciosa bajilla de madera perfectamente tallada, y cuyas piezas todas presentan una figura tan ligera y elegante como pudiera serlo en una de China. El deseo de SS. AA. parece ser que la sociedad use la bajilla en sus frecuentes expediciones, siendo este sin duda el obsequio mas delicado y propio de la ocasion y del motivo por que se ha hecho.

Escriben de Santa Cruz de Tenerife que el recaudador de contribuciones se ha fugado

todos los fondos del Estado que tenia en poder. Es sorprendente lo que estamos viendo en esta materia de moralidad. Y aquel que se fugó de un pueblo de Cas- del 40 al 43? ¿Qué fué de él? ¿Qué de causa?

No tiene intencion, como verán nuestros lectores, el siguiente párrafo del periódico la Gerania: Las Cortes se prorogarán, á no dudarlo, en el próximo mes de junio. ¿Qué hará en ese don Leopoldo? Saldrá del gabinete? Mil razones se le han presentado para hacerlo; pero ha preferido el bien de la patria al suyo, y sigue siendo ministro. ¿Cómo gusta la herbícea constancia de don Leopoldo? Nos gusta algo mas que la dulcísima in- dulgencia de don Baldomero... ¿Cuándo nos li- brará Dios de una y otra?»

Parece que varios capitalistas de Francia, Inglaterra y Alemania, van á solicitar de las Cortes constituyentes autorizacion para consti- tuir una sociedad anónima de crédito destinada especialmente al fomento de la industria me- cánica y la canalizacion fluvial. En el caso que se les niegue la autorizacion, forma- ron en Paris una sociedad parecida á la que se habla de formar el Gran Central, y funcio- nará en España bajo el nombre de algunos re- presentantes cuyos nombres se designan ya.

El coronel don Rafael de Hore, uno de los mas antiguos é instruidos del ejército, ha sido promovido al empleo de brigadier conservando el mando del regimiento de infanteria de Córdoba. Creemos que le ha sido concedido este ascenso en recompensa de sus largos servicios, especialmente de los que ha prestado en las últimas ocurrencias de Valencia.

REVISTA DE PROVINCIAS.

Pocas noticias agrícolas podemos comunicar á nuestros lectores; tan solo tenemos á la vista una

correspondencia de Tíeruel, en cuya provincia las abundantes lluvias que han caído estos últimos dias han sido muy favorables para los sembrados, presentándose la cosecha de cereales con muy buenos auspicios; y otra de Bilbao, en cuyo país el tiempo prosigue cerrado completa- mente en lluvias, y segun el aspecto que presenta, por ahora no tiene trazas de ser muy benéfica. La temperatura, aunque húmeda, es templada. Los campos ven con dolor perdidas algunas de sus gaías, y los inmensos fresales que se estienden en las cercanías de aquella villa se pudren diariamente á consecuencia de las excesivas aguas que sobre ellos se desprenden, y de la humedad que baña las raíces de sus plan- tas, precisamente en este tiempo que necesita- ban todo el ardor del sol de Mayo.

Se ha celebrado en Molins de Rey la feria anual, que este año se ha visto mas favorecida que el anterior por efecto de lo benigno de la temperatura y lo módico de los precios. Muchas personas han ido con el único objeto de contemplar el magnífico túnel, que se halla ya concluido y está situado á 300 pasos de la es- tacion del camino de hierro. Parece que se piensa en trasladar dos de las mejores fábricas ca- talanas á aquella villa, lo cual, á no dudarlo, le daría mucha mas animacion.

Es tal el número de lobos que hay en la provincia de Oviedo, que algunos pueblos de la misma, entre ellos Colunga, han acudido á la autoridad superior suplicando se les facultase para correr batidas en los montes á fin de abun- yantar á aquellos animales, que de tal modo se ceban en las crias vacunas y caballares, que ni una puede librarse de ellos.

Ha llegado á Gerona el material que faltaba para la conclusion del ferro-carril de la misma á Reus, que tanto ha de contribuir á estrechar las relaciones entre las dos referidas ciudades y á acrecentar la riqueza de la misma. Asegúrase de una manera positiva que dicha linea empe- zará á funcionar, por hallarse en estado espedito de explotacion, á últimos del próximo mes de Julio, y al efecto se están levantando las estacio- nes de Reus y Villaseca, y dentro de pocos dias principiará á construirse la que interinamente se habilita en Gerona hasta que quede resuelta la cuestion pendiente sobre la línea de servicio desde la muralla de Francolí al muelle.

Con un celo y actividad dignos del mayor elo- gio se trabaja en la instalacion del telégrafo

eléctrico de Bilbao á Santander, continuacion de la línea que en breve unirá á aquella plaza mer- cantil con el resto de la Europa.

Han salido de aquella villa para Zaragoza y Madrid los comisionados que la provincia de Lo- groño acaba de enviar para tratar del ferro-car- ril del Norte con la comision vizcaína. Celebra- das algunas sesiones con ella y con la munici- palidad de Bilbao, se prometen dichos comi- sionados que la via-ferrea del Norte pase por Logroño y que se aproxime á aquella capital de tal modo que Bilbao disfrute de grandes bene- ficios en este proyecto.

La canalizacion del Ebro avanza rapidamente. La junta directiva proyecta dar gran impulso á las obras en la seccion de Quinto á Mequinena, y los materiales que en ellos han de invertirse están en su mayor parte acopiados. «Nacionales y extranjeros, dice la Campana de Huesca, al exa- minar el canal que desde Amposta parte á San Carlos, contemplan estaciados las importantes in- novaciones que la ciencia ha introducido en esta clase de obras: todos admiran la solidez y ele- gancia de los puentes y dársenas, y todos estam- parian en estos monumentos de las artes el in- credulorum convictioni que el célebre Pignatelli consignó al terminar su obra del canal imperial.»

El día 18 de los corrientes se celebró en Ge- rona con toda pompa y solemnidad la inaugura- cion de las obras de la grandiosa plaza porticada que debe construirse en el local que antes fué huerto y edificio del ex-covento de San Agustin. A aquel acto fueron convidadas por el ayunta- miento las autoridades, las corporaciones civiles, militares y eclesiásticas, y la Milicia nacional.

Noticias de Ultramar.

El cónsul de Francia en la Habana celebró dig- namente el 28 de abril el nacimiento del prin- cipe imperial. El bergantin de guerra francés *Laperouse*, completamente empavesado saludó al medio dia con ciento y un cañonazos, correspon- diendo inmediatamente con veinte y uno nuestra corbeta *Ferrolana*, en la que tenia su insignia el comandante general del apostadero. Este buque, lo mismo que la fragata *Perla*, y el bergantin *Valdés*, habian izado bandera en los topes y el pabellon francés en el palo trinquete. La plaza hizo tambien una salva de veinte y un cañona- zos. Por la noche el cónsul dió un gran baile en

su casa, al que asistió el capitán general de la isla.

Los periódicos habaneros traen muchos por- menores sobre la derrota de los aventureros de Walker, en Costa-Rica. Nuestros hermanos de la América Central han dejado bien puesto en esta ocasion el honor de la raza española en el nuevo mundo.

PALMA.

Publicaciones oficiales.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL

DE ALARÓ.

El reparto de la contribucion de inmue- bles de esta villa correspondiente al segun- do semestre de este año estará de mani- fiesto en la sala consistorial de la misma en los dias 4, 5, 6 y 7 del mes de la fe- cha desde las ocho á las doce de la mañana, dentro cuyo término y no mas, se oirán las reclamaciones que se presenten, Alaró 2 de junio de 1856.—Pedro José Sampol, alcalde.—P. A. D. A.—Jaime Debaro, se- cretario.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL

DE DEYÁ.

La plaza de oficial Sache de este pue- blo dotada en 375 reales y habitacion fran- ca se halla vacante por renuncia del que la obtenia. Los aspirantes á dicha plaza podrán acudir al ayuntamiento en el tér- mino de quince dias desde la fecha que se inserte en los periódicos ó lo mas pronto posible para en su vista proceder á su pro- vision. Deyá 30 de mayo de 1856.—El presidente.—Juan Bautista Marroig, alcal- de.—P. A. D. A.—Bernardo Ripoll, secre- tario.

—Pues bien, no envidiéis su suerte, marquesa; de todas las mu- jeres con quienes estoy en relaciones, Mad. Fouquet es la que me ve menos, la que me habla menos y la que tiene menos franqueza con- migo.

—Al, menos, señor, no está reducida á apoyar, como yo lo hago, la mano sobre un aparato de cristal para haceros venir; al menos no le respondeis por el ruido misterioso y horrible de un timbre, cuyo resorte viene de no sé donde; al menos jamas le habeis prohibido que pretenda penetrar el secreto de estas comunicaciones so pena de romper para siempre vuestra alianza con ella, como lo prohibís á las que han venido aquí antes que yo y que vendrán despues de mí.

—¡Ah! querida marquesa, ¡qué injusta sois y cuán poco sabeis lo que haceis recriminando este misterio! Solo con el misterio puede amarse sin turbacion, y solo el amor sin turbacion es el que puede ha- cer feliz. Pero volvamos á nosotros, á esa amistad de que me hablais, ó mas bien engañadme, marquesa, y hacedme creer que esa amistad es amor.

—Hace poco, repuso la marquesa pasando por sus ojos una mano modelada con los mas suaves contornos de la antigüedad, hace poco estaba dispuesta á hablar, y mis ideas eran claras y precisas; ahora estoy cortada, temblando, y temo venir á traeros una mala noticia.

—Si es á esa mala noticia á la que debo vuestra presencia, mar- quesa, que sea bien venida esa mala noticia, ó mas bien, puesto que estais aquí, puesto que me confesais que no os soy del todo indiferente, demos de lado esa mala noticia y no hablemos mas que de vos.

—No, no, al contrario, preguntádmela; exigid que os la diga al ins- tante, que no me deje conmovor por ningun sentimiento. Fouquet, ami- go mio, es de un inmenso interés.

—Marquesa, me sorprendéis, y aun diré mas, me causais miedo; vos, tan seria, tan reflexiva, que tambien conoceis el mundo en qué vi- vimos, ¿Es, pues, cosa grave?

—¡Oh! muy grave; escuchad.

—Decidme primero, ¿cómo habeis venido?

—Ahora lo sabreis; pero vamos á lo que urge mas.

—¡Decid, marquesa, decid! Os suplico tengais lástima de mi im- paciencia.

—¿Sabeis que M. Colbert está nombrado intendente de hacienda?

—¡Vah! ¿Colbert, Colbert?

—Sí, Colbert, Colbert.

plicadas escrituras, corrigiéndolas y anotándolas con una pluma que parecia agitada por la fiebre; y creciendo el trabajo entre sus dedos, se multiplicaban las firmas, los oficios y los guarismos, como si diez de- pendientes, es decir, cien dedos y diez cerebros hubiesen funcionado en vez de solo cinco dedos y la inteligencia de este nombre. Solo de cuando en cuando, abismado como estaba Fouquet en su trabajo, levanta- ba la cabeza para derramar una ojeada furtiva sobre un reloj colo- cado en frente de él.

Y era que Fouquet se fijaba su tarea; y una vez fijada esta, en una hora de trabajo hacia lo que otro no hubiera podido concluir en todo el dia; siempre cierto, por consecuencia, con tal de que no fuese inter- rumpido, de llegar á su objeto en el plazo que habia fijado su acti- vidad devorante. Mas en medio de este trabajo ardiente, los golpes se- cos del timbre colocado detras del espejo resonaron otra vez mas apre- surados y con mas instancia.

—Vamos, parece que se impacienta la dama, dijo Fouquet; vamos, vamos, calma; esta debe ser la condesa; pero no, la condesa está en Rambouillet por tres dias. Será la presidenta. ¡Oh! la presidenta no traeria tantos humos, llamaria muy humildemente, y ademas aguardaria mis órdenes. Lo mas claro de todo esto es que no puedo saber quién pueda ser, pero sí sé muy bien que no es ella.

Y puesto que no sois vos, marquesa; puesto que no podeis ser vos, nada me importa cualquiera otra.

Y prosiguió su negocio, á pesar de los llamamientos reiterados del timbre. No obstante, al cabo de un cuarto de hora tambien acometió á Fouquet la impaciencia. Devoró mas bien que acabó el resto de su tra- bajo, metió sus papeles en la cartera, y echando una ojeada á su espe- jo, mientras que los golpes continuaban mas apresurados que nunca, dijo:

—¡Oh! ¡oh! ¡qué fogosidad! ¿Qué ha sucedido? ¿Quién es esa Adriana que me espera con tanta impaciencia? Veamos.

Entonces apoyó la punta de un dedo sobre un clavo parareto á aquel de que ya habia tirado. Al momento giró el espejo como el batiente de una puerta y descubrió una cavidad bastante profunda, por la cual desapareció el superintendente como en una vasta caja. Allí tocó un nuevo resorte, que abrió, no una plancha, sino un pedazo de pared, por el cual salió, dejando que la puerta se cerrara por sí misma.

Fouquet bajó entonces una docena de escalones que profundizaban y daban vuelta debajo de tierra, y encontró un largo subterráneo ilu-

**Boletín comercial.****PUERTO DE PALMA.****BUQUES ENTRADOS.**

Dia 2.

De Sthora en 4 días laud San Pablo, patron Ferrer.

De Bona en 5 días laud San Antonio, patron Roca.

De Mahon en 3 días laud Cármen, pat. Vivó.

De Barcelona en 4 días laud Cuatro Amigos, pat. Picó.

De Puerto-Rico en 40 días bergantín Cid, capitán Motta, con 3 pasajeros.

**DESPACHADOS.**

Dia 2.

Para Iviza vapor Mallcrquin, cap. Balaguer, con 120 pasajeros.

Para Argel laud San Antonio, pat. Berga.

Para Ciudadela laud Pleta, pat. Moll.

Para Genova polacra Luisita, cap. Pou. (Salió sin entrada.)

Para Aguilas polacra goleta Carmen, capitán Ruenaventura, con 6 pasajeros.

**Boletín religioso.**

Santo del día de mañana.

SAN PACÍFICO OBISPO,  
Y SAN BONIFACIO OBISPO, Y MÁRTIR.**Variaciones atmosféricas de ayer.**

HORAS.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	19 grad	28 2	50
12 del día.	24	28 2	50
5 de la tarde.	23	28 2	50

**Afecciones astronómicas de mañana.**Sale el sol á las ——— 4 hs. 40 ms.  
Pónese á las ——— 7 » 20 »Los relojes deben señalar al medio día verdadero  
las 11 horas 57 ms. 57 s.**Anuncios.****Ventas.**

Se vende un carro de recreo montado sobre muelles, con su caballo, guarniciones y demas arreos. Darán razon en esta imprenta.

**HISTORIA**

DE LA

**Espugnacion de Sóller**

por el ejército de Occhiali capitán Pachá de Túnez y victoria ganada por los vecinos de aquella villa en 11 de mayo de 1561,

POR

JOAQUIN MARIA BOVER,

Caballero de la insigne orden Constantiniense de la Espuela de Oro, etc., etc.

Un cuaderno de mas de 200 páginas impreso en magnífico papel satinado, orladas las páginas y de letra enteramente nueva—8 rs.

Véndese en la *Imprenta Balear*.**El gobierno español**

EN SUS RELACIONES

CON LA SANTA SEDE,

coleccion de los documentos oficiales que se han publicado antes y despues del rompimiento de las relaciones entre España y Roma, precedida del texto literal del último concordato y de varios artículos escritos sobre estas materias en *La Regeneracion* por D. José Canga Argüelles.Este folleto que consta de 375 páginas en 4.º español se vende en la *Imprenta Balear* á 15 reales de vellón.**Almoneda.**Se hace de muebles y demas enseres de casa, en el estresuelo de la calle de la *Pelletería* núm. 78 de la manzana 25, desde las diez á la una de la mañana, y desde las tres á las seis de la tarde.**PAPEL PINTADO**

PARA

**VESTIR HABITACIONES**Con el fin de renovar las existencias que hay en la *Imprenta Balear* se hará una rebaja desde 3 á 10 p<sup>s</sup> en el importe de las facturas que se tomen, segun la suma á que asciendan y las clases que entren en ellas.

El surtido de papeles que ofrecemos tan ventajosamente es muy completo: en él se hallarán los adamascados, cristal, chinoscos, cachemir, paisajes, dorados, arabescos &amp;c. &amp;c., como tambien florones, pantallas, cenefas, escudos de armas, mármoles, frisos, jaspes &amp;c. En todo hay exquisita variedad en los colores y en los dibujos pudiéndose escojer desde 3 rs. hasta 60 pieza de 40 pámos.

**PLUMAS JUILLARD**

platinadas por medio del galvanismo, y cortadas para carácter ESPAÑOL, MISTO E INGLÉS.

**Sesenta plumas  
y un cabo para colocarlas,  
5 reales.**

Estas plumas, compuestas de materias que no están sujetas á oxidacion, son de un temple tan exquisito que se adaptan á cualquier mano, y la prueba mas eficaz de ello es que las han adoptado muchos establecimientos de instruccion primaria. El público las conoce ya y el gran consumo que de ellas hace es su mejor recomendacion. No puede darse mayor baratura.

Único punto de venta en esta ciudad: en la *Imprenta Balear*, calle de San Francisco.**Importante.**

MR. DESCOLE dentista mecánico de Paris, deseando que todas las clases de la sociedad puedan aprovecharse de su ingenioso sistema para la colocacion de dientes artificiales, acaba de hallar el medio de ofrecerlas al precio de 24 reales cada una, sin que tal baratura perjudique su solidez ni duracion, ni las altere en lo mas mínimo, por cuyas razones las garantiza siempre durante 15 años.

MR. DESCOLE continúa asimismo procediendo en la colocacion de dientes por su primitivo sistema, para las clases mas acomodadas.

Vive calle de San Nicolas n.º 47, entresuelo, y estará visible desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

**Retratista.**

MR. JULES VIRENQUE recuerda al público que en su taller se hacen toda clase de retratos en fotografia y daquerrotipo, de un parecido perfecto y suma exactitud en los detalles. Los precios son módicos y varian segun el tamaño y clase de los retratos.

Borne, casa del médico *Jordi*, tercer piso.**Alquiler.**Está para alquilar el tercer piso de las casas nuevas de la calle de *San Brando*; tiene todas las comodidades apetecibles, cuatro cuartos dormitorio, comedor, cocina y agua de fuente. En la tienda de la esquina darán razon.**Sirvientes.**

Se necesita un oficial barbero, para servir en un salon de peluqueria. En esta imprenta darán razon.

**Nodriza.**

Se necesita una de buenas circunstancias para lactar en casa de los padres de la misma criatura. Informarán en esta imprenta.

**Escopetas.**

Acaba de llegar una remesa de Escopetas y pistolas vizcainas de la Fabrica de de Placencia se venden á toda prueba y precios mas cómodos que en otra parte. Se despachan en el Borne número 21, encima la Bollería Madrileña.

EDITOR RESPONSABLE: D. VICENTE FUSTES.

**IMPRENTA BALEAR**  
Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRENT  
calle de San Francisco, núm. 30.

minado por imperceptibles troneras. Las paredes de este subterráneo estaban cubiertas de esteras y el pavimento de alfombras.

Este subterráneo pasaba por debajo de la misma calle que separaba la casa de Fouquet en el parque de Vincennes, y al extremo de él daba vueltas una escalera paralela á la que habia bajado Fouquet. Subió esta otra escalera, entró por medio de un resorte colocado en un marco semejante al de su gabinete, y por este marco pasó á una sala absolutamente vacía, aunque amueblada con suprema elegancia.

Cuando entró en ella examinó cuidadosamente si el espejo se cerraba sin dejar señal alguna, y contento sin duda de su observacion, fué á abrir con una llavecita de plata sobredorada una puerta situada en frente de él.

Esta vez descubrió la puerta un hermoso gabinete, amueblado suntuosamente, y en el cual estaba sentada sobre unos cojines una muger de extraordinaria belleza, quien al oír los cerrojos se precipitó hácia Fouquet.

—¡Ah! Dios mio, exclamó este retrocediendo de sorpresa; ¡la señora marquesa de Bellieres; vos, vos aquí!

—Sí, murmuró la marquesa; si, yo, caballero.

—Marquesa, querida marquesa, añadió Fouquet dispuesto á prosternarse; ¡pero Dios mio! ¿Y cómo habeis venido? ¡Y yo que os he hecho esperar!

—Y mucho tiempo, caballero; ¡oh! sí, muchísimo tiempo.

—Yo soy muy feliz con que os haya durado la paciencia, marquesa.

—Una eternidad, caballero; ¡oh! he llamado mas de veinte veces; ¿no oiais?

—Marquesa, estais pálida, estais temblando.

—¿No oiais que os llamaban?

—¡Oh! sí tal, señora, oia muy bien, pero no podia venir. ¿Cómo suponer que fueseis vos despues de vuestros rigores, despues de vuestras negativas? Si hubiera sospechado la felicidad que me esperaba, creedme marquesa, todo lo habria dejado para venir á caer á vuestras plantas, como lo hago en este momento.

La marquesa miró en derredor suyo.

—¿Estamos, solos, caballero? preguntó.

—Sí, sí, señora, os respondo de ello.

—En efecto, contestó tristemente la marquesa.

—¿Suspirais?

—¡Qué de misterios, qué de precauciones! dijo la marquesa con li-

gera amargura; como se conoce que temois dejar sospechar vuestros amores!

—¿Querriais mas bien que los publicase?

—¡Oh! no, y eso es de un hombre delicado, dijo la marquesa sonriendo.

—Vamos, vamos, marquesa nada de reproches, os lo suplico.

—¡Reproches! ¿Tengo acaso el derecho de hacerlos?

—No, desgraciadamente no; pero decidme vos, á quien amo hace un año, sin correspondencia y sin esperanza...

—Os engañais; y sin esperanza es cierto, pero sin correspondencia, no.

—¡Oh! para mi no hay mas que una prueba en amor, y esa la espero todavía.

—Vengo á traérosla, caballero.

Fouquet quiso abrazar á la marquesa, pero ella se desasíó con un gesto.

—¿Con qué siempre os engañareis, caballero, y no aceptareis de mí la única cosa que quiero daros, la amistad?

—¡Ah! entonces no me amais; la amistad no es mas que una virtud; el amor es una pasión.

—Os suplico me escuchéis, caballero; ya comprendéis que yo no habré venido aquí sin un motivo grave.

—Poco me importa el motivo toda vez que os hablo y os veo.

—Sí, teneis razon; lo principal es que yo esté aquí sin que nadie me haya visto y que pueda hablaros.

Fouquet se dejó caer de rodillas.

—Hablad, hablad, señora, dijo, os escucho.

La marquesa miraba á Fouquet á sus pies, y habia en las miradas de esta muger una extraña expresion de amor y de melancolia.

—¡Oh! murmuró en fin; ¡ojalá fuera yo quien tiene el derecho de veros y de hablaros á cada momento! Ojalá fuese la que vela por vos, la que no tiene necesidad de misteriosos resortes para llamar, para hacer aparecer al hombre que ama, para mirarle una hora y verle luego desaparecer entre las tinieblas de un misterio, aun mas extraño en la salida que en la entrada! ¡Oh! esa es una muger muy feliz.

—¿Por ventura, marquesa, dijo Fouquet sonriendo, hablariais de mi muger.

—Sí, de ella hablo.